

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN: GRANADA, 2 PTAS. AL MES FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUES CONCERTADOS

FRANQUES CONCERTADOS

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO 10 CENTIMOS

ANUNCIOS:

PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS Comunicadas a juicio del Director

GRANADA.-Viernes 13 de Octubre de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XLII.-NUM. 18.965

CONSULTORIO MODERNO

Gabinete E'ctro Médico.

Dr. CABELLO DE BALSERA

Especialista en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

Habiendo quedado instalados definitivamente todos los aparatos que traje de Alemania, lo pongo en conocimiento de mi distinguida y numerosa clientela.

Tratamiento de las estrecheces uretrales, hemorragias crónicas y agudas, por Diatermia, sondas termo-eléctricas, electrocoagulación y electrolysis.

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, seborreas, alopecias, tina, forúnculos, bartollos, escamas, curados por los rayos violeta en combinación con los azules y encarnados.

Curación del reuma, gota, artritis, neuralgias, ciática y otras complicaciones, por los baños de luz azul y encarnados.

Tratamiento curativo de la Iapostemia, método Bier y otros modernos, así como de enfermedades de la matriz y del sistema nervioso, curadas por Radio Luz y otras clases de tratamientos.

Consultas, de 12 a 2 y de 4 a 8.

PRECIOS ECONÓMICOS

PLAZA MARIANA, 3, PRAL

EL PHENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

ha satischo por siniestros hasta el 30 de Junio último, 8.038.364'39 pesetas.

El Phenix Agrícola administra a la Asociación Mútua de Ahorro sistema Font, la Mutua Hispano-Francesa.

LOS MADRIZ, 24, pral. - MADRID.

La vida municipal

Ensanche y saneamiento

La parte más interesante de la sesión celebrada anteyor por el Ayuntamiento, fue la relativa a adquisición y derribo de las viejas casas del laborioso paraje que el público llama la Manzana.

La obra de ensanche y saneamiento de este sitio céntrico de la población, aunque por el pronto ofrece el inconveniente desagradable de la escasez de viviendas, es absolutamente necesaria para hacer que desaparezca un gran foco de infección moral y física, y para que a las calles estrechas e inundadas, a los inmuebles sórdidos e inhabitables en que se cimenta la plebea demoledera, sustituya nuevas vías con nuevos edificios elegantes, como corresponde a las exigencias de urbanización, comodidad, higiene y decoro de un importante sector de Granada.

Optimista a que no estuvieron fáciles algunas señoras ediles pidiendo reparos y tranquilas a la empresa valientemente acometida en ese respecto, por el Alcalde; pero el señor Gil de Gibaja, que es el autor de analogo sistema abstraccionista empujando con el señor Ortega Melina, cuando ocupaba la Alcaldía, para que quedara en zancanillo el Grupo Escolar del Triunfo, mereció que ahora se le opriman, en su proyecto supereminente: él, las mismas dificultades, a fin de que pueda apreciar la injusticia de tales precedentes en asunto de verdadera conveniencia pública, de los cuales debiera desligarse la manzana política.

Aquí no tenemos que recurrir a la cesura; ni a las peticiones, ni a los sigas de progreso, por las luchas políticas que han estorbado de las grandes mejoras que la opinión anhela.

Nos pasamos la existencia pidiendo de esos beneficios; pero cuando el gobierno intenta satisfacer las demandas colectivas, surgen políticas emprendiendo campañas de oposición que neutralizan los más generosos esfuerzos.

Cada vez que un Alcalde o una autoridad social pide un algo provechoso, el que está enfrente solo a la política con propósitos negativos, para que no se lleve la guerra al que tuvo iniciativas reformadoras.

Como es lógico, siguiendo esos procedimientos, no se da golpe; no se pone mano en la mentecada de los regeneradores que se manifiestan en la cabeza, no se les van a la legua que les llevan cubiertos de tina.

El plan del Alcalde, relativo a la Manzana, es, al cabo, el más sabio que se ha ideado en los últimos años, y se le debe ayudar por los que son propietarios, gremios del ramo de construcción, fuerzas económicas, comerciales y públicas, pues a todo el cuerpo social le interesa la mejora de las condiciones de la Manzana y la mejoría de Granada.

Apas el caso de negligencia de los médicos municipales, que se rescribió acordando levantarse el castigo por nueva votación contra ellos; benignidad que nosotros aplaudimos, deseando que le escaride viva de enseñanza a médicos y regidores para que se ac con las deficiencias antiguas de la Casa de Saceres, los demás asuntos de que trató el Cabildo son de un interés secundario.

Se habló de traer restos meriños de un granadino ilustre. En otras ocasiones se adostaron acuerdos semejantes con referencia a otros granadinos ilustres.

Más, como Granada cuenta por estos días los hijos que en vida la santificaron y honraron con su talento y virtud y que recibieron sepultura en distintos puntos, es un acuerdo tan incoherente como cuando se quis traer los restos de Gaviel, cuya sepultura no se encuentra, según informa de un redactor de El Imparcial que estuvo en Riga.

Más contribuirá a honrar la memoria de los grandes hombres de Granada que pagaran el tributo a la muerte, creando una galería, lo más completa posible, que podría decorar los salones de la Casa Ayuntamiento, y reuniendo sus principales obras para efervescer a las nuevas generaciones.

Asto faltara el ser un suarera que dejar de decir un rato sobre subvenciones. Nuestros municipios se hallan todavía en el período aligido de la guerra universal, allá por el año 1917. Veremos si legaran a abaratar los alimentos para cuando la Sociedad de Naciones ensaiga la reconstrucción económica de Europa, que sea efectiva el darme naval y terrestre y que se ofrezcan garantías de seguridad a las Bandas débiles contra las agresiones del imperialismo.

MARTINEZ DURAN

En la sesión de anteyor, el Cabildo Municipal adoptó un acuerdo digno de elogio, pues nada debe ser tan plausible para los buenos hijos de Granada, como que se honre la memoria venerable de los ingenios que con sus obras glorificaron el nombre de Granada.

Como motivo de la demolición del Cementerio de la Patriarcal de Madrid, donde tantos hombres eminentes yaces, van a ser exhumados los restos de los granadinos ilustres don Francisco Martínez de la Rosa y don Baltasar Martínez Durán.

El acuerdo que antes me refiero es el de solicitar que dichos restos sean trasladados a Granada.

No hay aspiración más noble y legítima; la ciudad que los vio nacer, cuyas bellezas expresaron en cantos de lírica armoniosa exaltando sus glorias e inmortalizando sus recuerdos, guardará en su seno aquellas reliquias con el cariño supremo de la madre.

Martínez de la Rosa, el primer poeta español que supo interpretar el espíritu romántico, es sobradamente conocido, tiene una excepcional notoriedad y ocupa un puesto de tal importancia en nuestra historia literaria, que por innecesario resulta ocioso su recuerdo.

No sucede esto mismo con Martínez Durán el más genial e inspirado poeta que tuvo Granada en el último tercio del pasado siglo. Y no es que falten méritos literarios para que su nombre sea recordado con admiración. El melancólico cantor granadino fué un poeta original y espontáneo de correcto estilo apreado en los clásicos y de sobrada inspiración, que poseyó el difícil arte de exponer en su lenguaje claro y castizo los pensamientos más profundos.

Pero, por una inexplicable aberración, Martínez Durán apenas es conocido, cuando menos leído y admirado.

Nació en la casa número 17 de la calle del Cuartel Real de Sento Domingo, el 15 de Septiembre de 1847, según consta en una lápida que en dicha casa mandó colocar el Ayuntamiento, perpetuando así la memoria del poeta. Vivio sus primeros años en una época de luchas y prescripciones y como la mayoría de los ingenios de su tiempo; no pudo sustraerse a la pasión política sulfurada de un destierro. Entonces visitó Italia, Francia e Inglaterra, cuyas bellezas inspiraron en él su número poético, habiendo en estos países la savia del romanticismo e impregnando su espíritu de las brumas del Norte. En la obra de Martínez Durán hay dos momentos. Es el primero, antes de su destierro; escribe a la manera clásica; en el segundo le hace al modo de Espronceda y Bécquer. Algúnha ha creído ver en Martínez Durán un imitador de este último, pero no es cierto. Sus versos como los de aquel, están infundidos por la melancolía de Heine, y por eso su poesía corre pareja con la bequeriana.

Duran es el cantor de los más nobles afectos. Dios, la Patria, el Amor, la Belleza, inspiran sus composiciones impregnadas de calor y vivos presentimientos. Este melancólico lirismo es el producto de la duda de un escéptico, sino de la amargura de un desencantado, porque Durán era creyente sincero y él mismo lo manifiesta así:

"Señor... Señor. Con tu potente mano toca mi frente pida que abate el dolor, no la duda".

Patria amada... Con tristeza de un pueblo ingrato yo vengo y al cantarte me detengo al pie de tu fortaleza. Contemplando tu belleza un frente se trucea en pira; un antiguo esplendor me inspira y busco gloriosa palma queriendo enredar el alma en las cuerdas de la lira.

Uno discreto de las galas del lenguaje, caudal inmensa de inspiración, gran riqueza de pensamientos y una grandiosa fantasía, he aquí las notas más características de sus versos.

Precisado su prematura muerte y a sus amigos le hablaba con frecuencia de su próximo fin. Tres días antes de morir escribió en el seneto a Cecilia:

"Yo espero ya la muerte, tú la gloria". Aquella recibió su espíritu en Madrid el 29 de abril de 1883, y como dice un eminente crítico, la Primavera que el tantas veces había cantado matizó con sus flores la blancura de las loras de su sepulcro.

Duran fué un poeta fecundo: escribió más de cien mil versos. Pero la mayoría de sus composiciones permanecen inéditas. Una vez el P. Jiménez Campaña empleó al Liceo Artístico para que la publicación recordando que el poeta fué uno de sus hijos más preclaros y que más honraron a dicha Sociedad. Sería oportuno y meritorio que esto se hiciera ahora con motivo del traslado de los restos mortales del poeta a Granada.

UIS VICO DE UCENA PARRDES Granada 12 de Octubre de 1921.

DENTADURAS

Médico-dentista.—Acera Darro, 14-16-18

La Fiesta de la Raza

Ayer se celebró la Fiesta de la Raza conmemorativa del descubrimiento de América por Cristóbal Colón.

Ya ha, 430 años, que Colón desembarcaba en la Isla de San Salvador, o en la de Turk y Van según algunos historiadores modernos, y que aquel genio perseguido y creyente ciese coronadas sus esperanzas, y recompensas que afanes y padecimientos, con el intenso placer de ver surgir ante sus ojos una tierra nueva y desconocida.

Fecha imperecedera en los anales de la historia, pues en ella nace para la vida de la Humanidad un mundo nuevo.

Partes o no, de un orfero emprender su gigantesca obra, sólo un genio, sólo un vidente, sólo un profeta, sólo un alma templada y moledada en los crisoles de la fe, podía realizar dicho después de la Creación, el más importante que registra la historia.

La fiesta que ayer celebró Granada, fiesta no solamente nacional sino también americana, puesto que todas las Repúblicas hispano-americanas la celebran, no es, no ha sido instituida solo para conmemorar ese importantísimo hecho, sino que con él se persigue otra finalidad espiritual y práctica de mayor trascendencia, que no es otra, que la de ir desarrollando en España cada vez más íntimamente los lazos de amor y fraternidad hacia las repúblicas americanas, lazo que debe ser el aro que una a nuestras antiguas colonias con su madre común, nuestro querido España.

La visión del genio de Colón ha de ser la antecámara que guía nuestros pasos. Cual al insigne genio la fe es su destino y su incansable constancia, le hicieron alcanzar su intento, así nosotros, si para ello poseemos la fe en nuestro valer, y la constancia en nuestros esfuerzos consecutivos que nacen engendrada por sus hijos una España fuerte y vigorosa para orgullo de la Raza.

El acto

Segunda y última reunión de la fiesta cívica. El acto, para conmemorar el descubrimiento de América y para más fortalecer y afirmar los grandes ideales de aproximación y engrandecimiento de la Raza, por medio de la unión y comprensión entre los países hispano-americanos y su antigua metrópoli, celebró ayer Granada.

Y decimos solemnemente, en cuanto a la función religiosa, pues a favor de infirmos y sencillos hombres de decir que, en cuanto a la parte cívica de la fiesta, resultó algo frío y pobre, dejando mucho que desear su organización.

A las once en punto, tuvo lugar en la Capilla de los Reyes Católicos la hermosa función que se celebró con gran magnificencia y esplendor.

Antes de esta hora, comenzaron a llegar comisiones de las diferentes entidades y organismos de la ciudad, que eran recibidos por el Capelán Real don Francisco Fonseca y por don José Ferrer, que se hallaban la comisión de recibidos. A las once y media el Ayuntamiento bajó a la plaza de San Pedro de Capilla, que era precedido por el capitán don Enrique Meradías Cortijo, acompañado por los señores...

ción de infantería acompañada por la banda de música. Acto seguido se celebró la misa cantada a grande orquesta por la capilla de San Román y del organista, de celebrante el Capellán Mayor don Enrique García Quintanilla asistido de diácono y subdiácono respectivamente, los presbíteros don Cristóbal Morales y don Fernando Mazqui y de Maestro de ceremonias don Fernando Herran.

La misa oficiada fué la de Ribera y Mizó, con Ofertorio de don Celestino Vila, y Benedictas de Fernández.

Concluyó la cátedra sagrada el Canónigo del Sacro Monte don Manuel Medina Olmo, desarrollando de manera conmovedora y sentida, una brillante oración, en la que después de admirable exordio, demostró que para conseguir la unión de los pueblos hispano-americanos con la madre España, y juntos luchar por el engrandecimiento de la Raza, es necesario que el sentimiento que los una no sea solamente intereses, idioma, tradiciones, todo esto mudable, sino el santo ideal de la religión cristiana, simbolizada en la Cruz redentora; ideal grande y sublime, el cual hizo que el genio creyente de Colón, alcanzase para su gloria un mundo nuevo.

La Presidencia del acto estuvo formada por el alcalde de Granada señor Gil de Gibaja; el excelentísimo señor Gobernador civil, señor Demonge; el militar, general Lezano, y Previsor de la Diócesis, asistiendo por el Ayuntamiento, los concejales señores Rodríguez Contreras, Pérez García, Martín Carrasco, Casado, Cifuentes, Gómez López y Batrín; por el Cuerpo consular, los señores conde de Miravalles, conde de Méjico, el de la Argentina, señor Ruiz Gómez; de Venezuela, señor Castellani; de Uruguay, señor Martín Ramírez; de Portugal, señor Ibáñez y de Honduras, señor Rajón.

Por la Universidad, el Vicerrector señor Palanca; por el Instituto, su director señor Mendoza Díaz y los catedráticos señores Mateos y Almagro; por la Normal de Maestros, su director señor Cerrillo y los profesores señores Torres Bosa y Rapero; por la Económica, don Miguel Pizarro; por las Escuelas Pías, su Rector señor Rosellón y el P. G. llego y nutridas representaciones de estudiantes y de niños de las Escuelas nacionales, acompañados por sus maestros y comisiones del Sacro Monte, Seminario y Ordenes Religiosas.

Terminado el acto religioso, se organizó la procesión cívica, formando en la comitiva todas las comisiones invitadas al acto, yendo hasta el Ayuntamiento donde se celebró la recepción dándose con ellas, por terminado el acto.

El alcalde dirigió a Madrid los siguientes telegramas:

"Presidente Unión Ibero-Americana. Al terminar acto religioso Capilla Reyes Católicos solemnizando Fiesta Raza rogó a esa patriótica Asociación transmita saludo fraternal representación nacional Ibero-Americana, Alcalde de Granada."

"Amo Inder República Argentina. Al terminar acto religioso Capilla Reyes Católicos, se empujando Fiesta Raza, rogó se transmita a nuestros hermanos argentinos fraternal abrazo de Granada, Alcalde, Gil de Gibaja."

LOS DOS MARQUESSES

Es la más interesante de las que llevamos publicadas, y es muy breve, porque pronto estaremos letra nueva y para entonces, preparamos un folletín que ha de alcanzar extraordinaria resonancia.

COSAS DE LA CALLE

Ruidos matutinos

El concejal señor Gómez Jiménez (don Arriar) se encuso en la sesión que celebró anteyor el Ayuntamiento, de los ruidos que producen los automóviles al ser de día.

La calle de Puenteazules, que es el sitio más castigado por los conductores de grandes autos, se asemeja por las mañanas muy temprano a un campo de experimentos, como si se tratara de un lugar más apartado que los mismísimos Lluceros de Armilla.

Este tiempo me hice eco de las quejas formuladas por el vecindario de la calle de Puenteazules acerca del particular. Los ocupados de los motores despertaban a los vecinos, que, asustados, creían que había «encendido» la guerra mundial, o que en un sueño se habían trasladado a la víspera del Corpus, por la noche, a la hora del cántico.

Los ruidos automóviles siguen en auge, sin que nada se haya hecho por que terminen.

Varemos en la llamada del señor Gómez Jiménez en el bastante para que los ocupados de los motores de automóvil se desja para otros sitios.

UN TRANSEUNTE.

SOBRE EDUCACION FISICA

La clase médica debe agotar sus fuerzas en hacer comprender a la sociedad, la necesidad de reganar el pueblo mediante la Educación física, pues si perdura la decadencia en las clases directoras, y sobre todo en los médicos, no oremos a entender que el clásico afonismo «mens sana in corpore sano» parece no tener relación alguna con nuestra raza, que sólo es útil en las investigaciones del laboratorio, convertida en un alfiler...

Madrid y otros capitales se producen incidentes ruidosos, graves alteraciones de orden público.

En Granada mismo quién ignora que los precios de muchos alquileres se triplicaron o cuadruplicaron.

Dictado el Real Decreto, y no prosperando en su mayoría los derechos basados en falta de pago, falta que ocurría por que numerosos propietarios se abstienen de presentar los recibos en las épocas y forma acostumbradas, pues basta con depositar el dinero en el Juzgado para que no haya falta de pago, los caseros fingían que iban a vivir ellos y sus parientes próximos, en las casas de donde pretendían lanzar a los inquilinos; pero no cesaron los juicios que fueron de un espíritu de equidad y rectitud, admitían la demostración de que la sujeción mudanza de los propietarios no era más que un pretexto.

Ahora mismo a pesar del Decreto, no hay Juzgado donde no haya una verdadera lluvia de juicios de desahucio, con el insano propósito de echar a la calle a los inquilinos, a los cuales no se les puede volver los alquileres más que en un 10 por 100, para imponer un alquiler clandestino a los inquilinos morosos.

Bajo esta enorme presión gimie la clase proletaria; bajo este peso tremendo sobre la clase media, víctima eterna de todos los egoísmos y todas las codicias.

¿Acaso los caseros están dispuestos a bajar los precios a medida que varían las circunstancias? ¿No las caseros ya meses al aumentar, el pan y otros artículos? ¿Está en la realidad, que se encuentran en consecuencia con la agravación del problema de las viviendas?

Porque si los poderosos quisieran construir casas baratas, si los gobiernos se acordara a estimularlos suficientemente para que edifiquen.

Para los inquilinos no tienen culpa de ello, y necesitan ahora más que nunca encontrar defensa en el Decreto, cuya prórroga es absolutamente precisa.

La Raza que así le estimula, cumplirá su elevada misión y se habrá acredoado a la gratitud de las clases populares.

CUENTO

TRES CARTAS

Risas alegres y chistes resonaron en el taller de madame Valentina, proveedora de la Corte. Una importante plica de marfil fijada en uno de los balcones anunciaba a los transeuntes de la calle de Saint Honoré la profesión de dicha señora: «Pamentería», y el privilegio que demostraba un cuido por la Corte imperial.

Juana, Lucía y Susana, las tres obreras, hacían esfuerzos para ver lo mejor posible, por la rendida de la puerta, lo que pasaba en la estancia próxima, en donde un oficial discutía con la maestra:

—¿Que gracioso! —Ya ve usted; me corre verdadera prisa. Ahora me he tocado a mi la muerte... Después de haber recogido la pelizza de un oficial de cazadores de Caballería de la Guardia imperial que le tendía madame Valentina, el joven oficial indicó algunos arrejos que la prenda necesitaba, sobre todo en la colocación de los galones de oro.

Un cuchicheo intenso le hizo volver la cabeza y contempló, a través de la abertura de la puerta, las tres cabezas que le miraban con ojos llenos de curiosidad.

—¿Escasoteros muchachos! Una explosión de risa probó que el pipero no se había perdido en el aire.

—Estas chicas son insopportables—dijo madame Valentina—y voy a salirlas.

—No hará usted tal cosa, señora—repuso el oficial—, sino acostarme rogarias que sus lindos dedos trabajen de prisa, porque tengo que salir de París dentro de tres días y necesito la pelizza. Ya sabe usted que en esta época no hace calor en Alemania.

deletéren, en la infesta del taller o en las «barridas» de las minas, una pequeña parte, que sólo tiene el deseo de abrirse paso en la civilización y el progreso; y deletérandose en las Bellas Artes o encandilándose en el vicio, los más; tanto unos como otros, han abandonado por completo la educación de su organismo, y nos encontramos hoy como tipos ideal un cuerpo raquítico y enfermizo, a cuya extremidad superior electrizamos una voluminosa cabeza, todo resultante del excesivo trabajo intelectual que ha convertido un centro nervioso un volcán de ideas, que se pueden llevar a la práctica muchas veces, debido a la impotencia de sus miembros, que no son iniciados aún por la voluntad en el movimiento, cuando ya están agotados por la fatiga.

Por lo tanto, señores debemos pedir que la educación física, la Fisiología e Higiene estén a nuestro cargo en los centros de enseñanza, pues es tan íntima la relación entre estas materias, que podemos decir que sólo constituya una enseñanza, por ser una consecuencia de otra y, qué más mejor que la clase médica pueda conocer los órganos, funciones e higiene de los mismos, y por tanto ser maestros de profesores de la regeneración orgánica de nuestra raza española?

ACISCLO BENABAL Doctor en Medicina y Profesor de Gimnasia en el Instituto General y Técnico de Zamora.

LA VIDA MUNICIPAL

La vida municipal

La parte más interesante de la sesión celebrada anteyor por el Ayuntamiento, fue la relativa a adquisición y derribo de las viejas casas del laborioso paraje que el público llama la Manzana.

La obra de ensanche y saneamiento de este sitio céntrico de la población, aunque por el pronto ofrece el inconveniente desagradable de la escasez de viviendas, es absolutamente necesaria para hacer que desaparezca un gran foco de infección moral y física, y para que a las calles estrechas e inundadas, a los inmuebles sórdidos e inhabitables en que se cimenta la plebea demoledera, sustituya nuevas vías con nuevos edificios elegantes, como corresponde a las exigencias de urbanización, comodidad, higiene y decoro de un importante sector de Granada.

Optimista a que no estuvieron fáciles algunas señoras ediles pidiendo reparos y tranquilas a la empresa valientemente acometida en ese respecto, por el Alcalde; pero el señor Gil de Gibaja, que es el autor de analogo sistema abstraccionista empujando con el señor Ortega Melina, cuando ocupaba la Alcaldía, para que quedara en zancanillo el Grupo Escolar del Triunfo, mereció que ahora se le opriman, en su proyecto supereminente: él, las mismas dificultades, a fin de que pueda apreciar la injusticia de tales precedentes en asunto de verdadera conveniencia pública, de los cuales debiera desligarse la manzana política.

Aquí no tenemos que recurrir a la cesura; ni a las peticiones, ni a los sigas de progreso, por las luchas políticas que han estorbado de las grandes mejoras que la opinión anhela.

Nos pasamos la existencia pidiendo de esos beneficios; pero cuando el gobierno intenta satisfacer las demandas colectivas, surgen políticas emprendiendo campañas de oposición que neutralizan los más generosos esfuerzos.

Cada vez que un Alcalde o una autoridad social pide un algo provechoso, el que está enfrente solo a la política con propósitos negativos, para que no se lleve la guerra al que tuvo iniciativas reformadoras.

Como es lógico, siguiendo esos procedimientos, no se da golpe; no se pone mano en la mentecada de los regeneradores que se manifiestan en la cabeza, no se les van a la legua que les llevan cubiertos de tina.

El plan del Alcalde, relativo a la Manzana, es, al cabo, el más sabio que se ha ideado en los últimos años, y se le debe ayudar por los que son propietarios, gremios del ramo de construcción, fuerzas económicas, comerciales y públicas, pues a todo el cuerpo social le interesa la mejora de las condiciones de la Manzana y la mejoría de Granada.

CONSULTORIO MODERNO

Gabinete E'ctro Médico.

Dr. CABELLO DE BALSERA

Especialista en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

Habiendo quedado instalados definitivamente todos los aparatos que traje de Alemania, lo pongo en conocimiento de mi distinguida y numerosa clientela.

Tratamiento de las estrecheces uretrales, hemorragias crónicas y agudas, por Diatermia, sondas termo-eléctricas, electrocoagulación y electrolysis.

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, seborreas, alopecias, tina, forúnculos, bartollos, escamas, curados por los rayos violeta en combinación con los azules y encarnados.

Curación del reuma, gota, artritis, neuralgias, ciática y otras complicaciones, por los baños de luz azul y encarnados.

Tratamiento curativo de la Iapostemia, método Bier y otros modernos, así como de enfermedades de la matriz y del sistema nervioso, curadas por Radio Luz y otras clases de tratamientos.

Consultas, de 12 a 2 y de 4 a 8.

PRECIOS ECONÓMICOS

PLAZA MARIANA, 3, PRAL

EL PHENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Se está recibiendo el completo surtido en Piel y Abrigos confeccionados para Señora y Niña, últimas creaciones :- Hemos montado Sección especial en género de punto :- Inmensos surtidos en trajes y abrigos para caballeros.

Almacenes EL LOUVRE

Precios fijos.-Ventas al contado

zaron algunas palabras en el papel, le doblaron y se lo dieron a Susana, que, con el pensamiento muy lejano y en actitud grave, terminaba de escribir su nombre. La pelilla fue colocada en el maniquí dispuesto a ser estregado, cuando llegó el asistente del capitán a recogerla. Las tres muchachas miraron algunos momentos la prenda; pero no desplegaron los labios. El día de la batalla de Aras-Sur-Aube, el 20 de marzo de 1814, Diercourt, membrado jefe de escuadrones a las órdenes de Buzé, caía acribillado a golpes de lanza, en un encuentro con los cosacos de Katsarow. Fué llevado con mucho trabajo al Haderro de un bosque con muchos muertos y heridos, y apoyado en una excava. Cruzó las manos sobre el doliente pecho y esperó la muerte. En su pelilla que estaba hecha jirones, se veía una gran mancha de sangre. Mequinalmente levantó la mano y cogió unos papelas. Y los leyó, murmurando apenas las palabras: «Bravo capitán: Una humilde obrera de París le confiesa toda su admiración.—Juana». El capitán sonrió tristemente, mientras el papel caía de sus manos. «Que el corazón que late bajo esta pelilla sepa que otro corazón ha latido bordado.—Lucía. —¡Pobre muchachita! Y el papel se deslizo de sus dedos. En un tímido esfuerzo de su débil mano, desplegó la última carta: «Que Dios le proteja y conserve su vida preciosa para Francia, para el Emperador y para la que le ama.—Susana». Sus párpados se cerraron; luego abrió desmesuradamente los ojos y fijó su mirada en un punto muy lejano, mientras apretaba la carta entre sus manos, ya para siempre.

PIERRE SINMARE

NOTAS AGRICOLAS

La semilla de maíz

Según las estadísticas últimamente publicadas, hay en el territorio español 371 000 hectáreas de secano y 102 000 de regadío de dedicadas al cultivo del maíz, las cuales dieron en 1920 un producto de cuatro millones 601 000 quintales métricos de grano las primeras y 2 432 000 las segundas. Este representa una gran riqueza, sin contar el valor representado por algunas aprovechamientos de las bajas, pero todavía podía y debía ser mucho más cuantioso, puesto que es posible obtener rendimientos, mucho mayores por unidad de superficie sembrada. En efecto: el rendimiento medio para toda España es de tres quintales métricos escasos por hectárea en secano y de unos 24 en regadío, cifras que sin ser deplorablemente bajas, no florezcan tampoco nada de notables. Hay también grandes diferencias entre unas provincias y otras. Sin descender la influencia innegable del clima y del suelo, puede afirmarse que tanto en lo referente a las cifras altas, hay necesidad de atender un tanto a las diferencias entre unas y otras provincias. Y la necesidad es tanto más señalada cuanto que en el cultivo y la producción del maíz no hub, en los años últimos, el progreso que en otros cultivos.

Fuera de los dos factores ya recordados (suelo y clima), el secreto de las grandes producciones está siempre en los cuidados culturales, incluyendo los riego, cuando sea posible; en la abundante y acertada aplicación de abonos; y en el empleo de semillas escogidas, verdaderas y rigurosamente seleccionadas, y pertenecientes a va todas que se adaptan bien a las condiciones de la localidad.

De la conveniencia de trabajar la tierra mucho y bien y de la utilidad de los riego y de los abonos, ya están bien convencidos los labradores. Las ventajas de emplear semillas seleccionadas tampoco la niega nadie, pero es lo cierto que el agricultor no vea en ella todo el interés y todo el cuidado que el granjero debe en buscar y escoger y regentarse de mérito para sus crias. Y, sin embargo, la cuestión, en el fondo, es la misma. Aun los profundos e íntimamente convencidos de la importancia de una buena simiente y que están dispuestos a un sacrificio pecuniario para procurársela, tropiezan con la dificultad de que, a veces, la semilla vendida como «seleccionada» no tiene de ella más que el nombre, o, aunque lo sea verdaderamente, no resulta adecuada para la tierra en que se va a sembrar. De ahí la conveniencia de que en cada distrito haya uno o varios agricultores que se dediquen a la producción del maíz criado especialmente para semilla. Claro es que el cultivo y la selección representan un considerable aumento de trabajo, pero también podría venderse la semilla a precio mucho mayor que el maíz para el consumo, con beneficio, tanto para el criador como para el adquirente, que hallará en la semilla seleccionada la base de mayores cosechas en el siguiente año. Los agricultores que cultivan grandes extensiones de tierra pueden destinar una parte a la producción de semilla para sí mismos.

Este demuestra no solo que España abunda en disponibilidad al momento presente, sino también que nuestro desahucamiento industrial prosigue su marcha a pesar de ciertas pesimismo.

El Director General de Sanidad

El Director General de Sanidad pensó visitar en el día de ayer el H. de San Lázaro, por el este sitio reñera condiciones para la instalación del Sanatorio; mas desistió de la idea, y en su lugar se dirigió a la mañana una visita al Molinillo, enclavado cerca de Hueter Santillán. Al doctor Martín Salazar le acompañaron el alcalde señor Gil de Gibaja; el presidente de la Dirección señor Hites; el senador del Reino, señor Amer y Rico; el asesor de la Dirección de Sanidad, don Avós S. Llavador y los doctores Alvarez de Cienfuegos y Basco Reta. El señor Martín Salazar quedó encantado de aquellos parajes, estimando que el Molinillo es el sitio más adecuado para el Sanatorio antituberculoso. Por la tarde, el señor Martín Salazar visitó el dispensario de la Junta provincial de Sanidad, situado en la calle de la Duquesa. Recibió en el Director General, el gobernador civil don Miguel Domínguez Mir, el inspector provincial don Mariano Páramo y los médicos y demás personal del dispensario. El doctor Martín Salazar recorrió todas las dependencias del dispensario, estudiando la instalación del mismo y al señor Páramo. Anech, se celebró un balneario en el hotel Alambra Palace en honor del Director General de Sanidad, asistiendo además de éste el Gobernador Sr. Domínguez, el Alcalde señor Gil de Gibaja, el Presidente de la Dirección señor Hites, el Senador del Reino señor Amer y Rico, el diputado Sr. Caries señor Nájera, los doctores Alvarez de Cienfuegos, Basco Reta, Hernández Ortiz, Simancas, Villagrade, Páramo, el teniente de alcalde señor Montes Garzón, el asesor señor Salvador y otros señores. El Director general de Sanidad y el asesor regresarán hoy a Madrid en el rápido.

Nuevas emisiones

Apenas transcurrido el verano, comienza a notarse gran actividad financiera en las Circunscripciones de este género de negocios, siendo varias las emisiones de valores que se anuncian. En primer término la del Tesoro por 500 millones de pesetas que es la más atrayente para los capitales españoles por razón del corto plazo por el que el dinero se compromete. Se realizará como tenemos dicho, el día 16 de este mes y siguientes, si se cubriera el primer día. Se tiene descuento al 4 por ciento.

También se anuncian otras de importancia, por su cuantía y por la calidad de quienes solicitan el capital. Para fines de este mes se hará una importante emisión de obligaciones por la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante. Son las obligaciones serie G, creadas en la última Junta. Se trata de 30 millones de pesetas en 600 000 obligaciones de 50 pesetas, a 6 por ciento de interés, que han sido tomadas en firme por un Sindicato de Bancos y que se celebrarán al público al tipo de 98 por 100. Por su parte, el ferrocarril del Norte también se dispone a poner en circulación las 100 000 obligaciones 6 por 100 que en marzo de este año se reservó en cartera, y que importan 50 millones de pesetas. Probablemente las emitirá al mismo tipo. Por última, la Empresa de ferrocarril del Tomelloso hará a mediados de este mes una emisión de obligaciones 6 por 100, que ofrecerá un interés de 5 por ciento a un tipo que oscilará entre 90 y 92 por 100. Dicha emisión ofrece bastante menor interés.

Cómo se ve, el dinero va a tener muchas oportunidades durante este mes de octubre.

Granada al día

San Juan de Dios — Carados

Antonio Sánchez Domínguez, de 35 años, portero de dicho establecimiento benéfico, con fractura completa de la tibia y del peroné de la pierna derecha, a consecuencia de una caída. Pronóstico grave. Encarnación Hernández, de 13 años, de herida lacerada en la mano derecha, producida al fregar un vaso. Angel Pérez Castellano, de herida con avulsión del tercio inferior del antebrazo derecho; palma y dorso de la mano del mismo lado ocasionada estando trabajando en la fábrica de Nuestra Señora de las Angustias. Pronóstico reservado. Las carnes. — En el día de hoy se venderán las carnes en el mercado a los siguientes precios: Buey limpio sin hueso, a 4'05 pesetas kilo; buey, id., a 3'35, vaca idem id., a 3'45. Específicos. — Los que gozan de más fama, recibense quincenalmente en la farmacia de Zambrana, Reyes Católicos, 32.

Como se ve, el dinero va a tener muchas oportunidades durante este mes de octubre.

Todo lo cura. — En los cólicos nefríticos, así como en las demás enfermedades que se ocultan del riñón, tales como reuma gotoso, cistitis, uretritis, nefritis, etcétera, tómese la «Piperazina granular» de la casa Dr. Gran.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer cenaron matrimonio, la bella señorita Carmen Ríos y Ramos y el sádoc de este Ayuntamiento don José A. Tello Ruiz. También se efectuó el enlace de la bella señorita María Jiménez Ríos y al industrial don Rafael López Martínez. Para corsets elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bivarumbia, 30. Nuevamente se ha recibido el extracto de salitre concentrado de la Dreguería Argentina, A'bond ga, 2.

Hay que vestirse de invierno

Ya se ha recibido en LA MODA, Principio 7, los géneros para invierno, y como esta es la casa que vende más barato, su distinguida clientela es cada vez más numerosa. Podemos ofrecer las últimas novedades en abrigos de señora, confeccionados en paño y piel. Gamuzas, astrakán y terciopelo de seda para abrigos. Lo mejor en gabanes y trajes para caballero. Nadie olvide que esta es la casa que más barato vende. LA MODA. - Principio 7.

NOTAS TAURINAS

Toros en Motril

El cartel para la corrida de toros que se ha de celebrar en Motril, como sabían los aficionados, ha quedado en definitiva última en la siguiente forma: Paco Madrid, Jose de Málaga y Jose Martín, que se las entenderán con seis magníficos toros del famoso ganadero sevillano don Juan González Nadin, celebrándose el próximo domingo día 15. Ha causado muy buena impresión a los aficionados el cambio de fecha para la celebración de la mencionada corrida y es tal el entusiasmo que hay, que la empresa de automóviles tendrá que aumentar el número de coches, para la ida y vuelta a Motril.

Consejo de Fomento

Baja la presidencia del Consejo Regio don Rafael Vazquez y con asistencia de los señores Sres. Balcázar, Alguacil, López Valls, Sánchez, Conde de Miravalle, Castejón, Hites y Ramírez Andrés, celebró anteayer sesión el Consejo provincial de Fomento. El ingeniero Secretario Sr. Montes Garzón (don José) leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada. También fueron aprobadas las cuentas correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio. El Presidente señor Valverde se ocupó de haberle comunicado al ingeniero jefe de Obras Públicas, que ya había enviado a la superioridad el proyecto y presupuesto necesarios para reconstrucción del puerto de Motril, y que seguidamente se dirigió al Ministerio, en nombre del Consejo regente se desahucara con el posible convenio. Así mismo hizo el señor Valverde un resumen de la situación del Consejo en cuanto se refiere a la plaga de la langosta que ha invadido algunos de los términos municipales de esta provincia. Con vista de dichos antecedentes, el Consejo acordó dirigirse al señor Gobernador civil y al Director General de Agricultura, a fin de procurar que se realicen trabajos verdaderamente prácticos en evitación de que la plaga adquiera por su intensidad los caracteres

Teatro Cervantes

Difícilmente actuará en provincias un dúo de tan extraordinario mérito como «Los Darado» y que presente el trabajo con tanto lujo y vis cómica. Este hace que se vea concurridísimo todos las noches el calle del Campillo en las dos funciones que diariamente se dan a las nueve y las once, siendo los precios populares 6 o sea a una peseta cincuenta céntimos butaca. Compietan el programa primeras películas de gran mérito. En breve habrá sensaciones y los débuts.

Coliseo Olympia

Con el fin de que todos puedan admirar la extraordinaria y monumental serie titulada «El caso Carter» hoy se proyectará nuevamente el primer episodio (advertíndose no se repetirá ningún otro), proyectándose también hoy el segundo episodio de la expresada serie, los cuales resultan interesantísimos, vívidos y grandiosos escenas de aventuras que surgen grandiosas, haciendo de tan gran obra una verdadera joya del arte cinematográfico.

Boletín Religioso

Santos del día: San Justo y compañeros mártires. Aparte una de las más crudas persecuciones que contra los cristianos emprendieron los gentes, llegó a Córdoba un prelado llamado Eugenio, hombre fanático y despiadado que había sido comisionado para perseguir a los confesores de Jesucristo. En muy poco tiempo sacrificó a innumerables cristianos, y noticiosos de ello los hermanos Fausto y Marcia, se presentaron al bárbaro prefecto, suplicándole por sus crueldades; éste trató, primero con palabras y después con atroces tormentos, que los tres hermanos sacrificaron a los falsos dioses, y al ver que nada conseguía hizo que sus cuerpos fueran consumidos por el fuego. Jubileo de las 48 horas. — En la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar (vulgo Tifa). Jubileo perpetuo. — Con exposición en la Divina Majestad, en las Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo Sacramento. Sin exposición de Su

Teatro Cervantes

Difícilmente actuará en provincias un dúo de tan extraordinario mérito como «Los Darado» y que presente el trabajo con tanto lujo y vis cómica. Este hace que se vea concurridísimo todos las noches el calle del Campillo en las dos funciones que diariamente se dan a las nueve y las once, siendo los precios populares 6 o sea a una peseta cincuenta céntimos butaca. Compietan el programa primeras películas de gran mérito. En breve habrá sensaciones y los débuts.

Coliseo Olympia

Con el fin de que todos puedan admirar la extraordinaria y monumental serie titulada «El caso Carter» hoy se proyectará nuevamente el primer episodio (advertíndose no se repetirá ningún otro), proyectándose también hoy el segundo episodio de la expresada serie, los cuales resultan interesantísimos, vívidos y grandiosos escenas de aventuras que surgen grandiosas, haciendo de tan gran obra una verdadera joya del arte cinematográfico.

Boletín Religioso

Santos del día: San Justo y compañeros mártires. Aparte una de las más crudas persecuciones que contra los cristianos emprendieron los gentes, llegó a Córdoba un prelado llamado Eugenio, hombre fanático y despiadado que había sido comisionado para perseguir a los confesores de Jesucristo. En muy poco tiempo sacrificó a innumerables cristianos, y noticiosos de ello los hermanos Fausto y Marcia, se presentaron al bárbaro prefecto, suplicándole por sus crueldades; éste trató, primero con palabras y después con atroces tormentos, que los tres hermanos sacrificaron a los falsos dioses, y al ver que nada conseguía hizo que sus cuerpos fueran consumidos por el fuego. Jubileo de las 48 horas. — En la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar (vulgo Tifa). Jubileo perpetuo. — Con exposición en la Divina Majestad, en las Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo Sacramento. Sin exposición de Su

COLEGIO DE SANTA ANA

INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

Invento maravilloso, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, SUCESORES DE E. STEINFELDT, REGINA, 3, SEVILLA.

COLEGIO DE SANTA ANA

INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

XOCHILTZOTL

Curativo radical de la DIABETES
De esta planta maravillosa, han dicho varias eminencias médicas lo siguiente:
«Los ensayos que hemos venido practicando en España, durante todo el año 1922, con innumerables enfermos, han respondido en absoluto a todo el bien que podríamos desear, y hoy podemos asegurar que todo enfermo de DIABETES se ve completamente curado en un plazo de dos o tres meses, al usar el XOCHILTZOTL.»
MODO DE USARLO. — Prepárese con el XOCHILTZOTL una infusión, con el agua de la mañana, para cada taza una porción de hojas y troncos que represente el peso aproximado de unos tres gramos.
Cuando la cantidad de glucosa contenida en la orina sea una cantidad inferior a 20 gramos por litro, tómese tres veces al día, una hora antes de cada comida.
Cuando la cantidad de glucosa sea superior a 20 gramos por litro, tómese una vez al día, una hora antes de la comida.
Cada comida se toma con un vaso de agua. — Evitar el alcohol y el azúcar.

Los dos Marqueses

NOVELA ESCRITA POR MR. TEODORO ANNE

biesta hecho de él naturalmente un vizconde que le hubiera prestado cierto aire de nobleza antigua. Los barones eran comunes que se indignaba en participar con ellos de un título que, según él, había producido tanto el Imperio, y no regresaba jamás de los teatros de segundo orden sin traer contra los autores dramáticos que se mostraban poco respetuosos con el título de barón. Cierta día despertó a un criado que, nuevo en su servicio, se permitió llamarle simplemente señor; pero dobló el salario de su sucesor, que mejor inspirado, arrojó descaradamente al hombre de su amo la particula tan soñada por nuestro joven loco. No se podía dar un paso en su cuarto, ni tocar un mueble sin tropezar con sus escudos de armas; estaban bordados e plateados en todas partes; no brillaban solamente sobre sus arneses, sino que había cubiertos con ellos los arneses de sus caballos; arneses y coronas se veían representadas sobre los caparzones, en las bridas y en las arreteras; en fin, en cualquier parte donde hubiera trecho suficiente para colocarlo. No era un embargo malo; era una im-

Divina Majestad, en la Capilla Real y Nuestra Señora de las Angustias. Misa cantada. — En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y cuarenta. Casa Blanca de las Melindreras. — En la Iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Estado Tíbio. Misas de doce. — En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena Rosales. — En San Andrés, San Hilario, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones. Súplica perpetua. — En el santuario del Parpetuo Socorro, de siete a once de la mañana y de tres a media de la tarde; los domingos, de once a doce, para caballeros, y los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas. Vísita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena. Cuentas a la Patrona

Hoy se celebrarán los solemnes cultos con que se honra a la Santísima Virgen de las Angustias los segundos Viernes de cada mes. Por la mañana a las ocho y media la Comunión general, a las diez misa solemne. Desde las siete a la una y desde las cinco a las once se da la comunión a la Santísima Virgen. Por la tarde a las seis corona dolorosa Plática a cargo del R. P. Superior de los Escalopios, ejercicio de los segundos Viernes salvé y letanía, terminándose con la procesion y reserva del Santísimo Sacramento.

Se desea comprar una estufa grande para calefacción a carbón que esté en buena estado de conservación. Para hacer proposiciones en las oficinas calle Ancha de la Virgen, 21, bajos.

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador. Para la temporada de invierno no casa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo bisaco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero. Precios seriamente fijos. Ventas al contado

EL LEON
Mendez, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98.
Teléfono 240. — Granada.

CANADAS
CIRUJANO - DENTISTA
Reyes Católicos, 57, pral., cuarta.
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 4 a 6
excepto los días festivos. — Higiene

CIRUJA
Dr. R. Ramirez
Médico Militar.
CONSULTA, DE TRES A CINCO
Calle de San Juan de Dios, núm. 20

Doctor GONZALO MARTIN BARRALES
De la Beneficencia Provincial y de la
Sociedad Dermatofitlográfica
Española.
Consulta de ENFERMEDADES
DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO.
Gratis en el Real Hospital de San
Lázaro, todos los días, excepto los
festivos, de 10 a 12.
En su domicilio, Hornos de Ha-
za, 32, de 3 a 6.

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, SUCESORES DE E. STEINFELDT, REGINA, 3, SEVILLA.

COLEGIO DE SANTA ANA
INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

Invento maravilloso, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, SUCESORES DE E. STEINFELDT, REGINA, 3, SEVILLA.

COLEGIO DE SANTA ANA
INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

XOCHILTZOTL
Curativo radical de la DIABETES
De esta planta maravillosa, han dicho varias eminencias médicas lo siguiente:
«Los ensayos que hemos venido practicando en España, durante todo el año 1922, con innumerables enfermos, han respondido en absoluto a todo el bien que podríamos desear, y hoy podemos asegurar que todo enfermo de DIABETES se ve completamente curado en un plazo de dos o tres meses, al usar el XOCHILTZOTL.»
MODO DE USARLO. — Prepárese con el XOCHILTZOTL una infusión, con el agua de la mañana, para cada taza una porción de hojas y troncos que represente el peso aproximado de unos tres gramos.
Cuando la cantidad de glucosa contenida en la orina sea una cantidad inferior a 20 gramos por litro, tómese tres veces al día, una hora antes de cada comida.
Cuando la cantidad de glucosa sea superior a 20 gramos por litro, tómese una vez al día, una hora antes de la comida.
Cada comida se toma con un vaso de agua. — Evitar el alcohol y el azúcar.

Los dos Marqueses
NOVELA ESCRITA POR MR. TEODORO ANNE

biesta hecho de él naturalmente un vizconde que le hubiera prestado cierto aire de nobleza antigua. Los barones eran comunes que se indignaba en participar con ellos de un título que, según él, había producido tanto el Imperio, y no regresaba jamás de los teatros de segundo orden sin traer contra los autores dramáticos que se mostraban poco respetuosos con el título de barón. Cierta día despertó a un criado que, nuevo en su servicio, se permitió llamarle simplemente señor; pero dobló el salario de su sucesor, que mejor inspirado, arrojó descaradamente al hombre de su amo la particula tan soñada por nuestro joven loco. No se podía dar un paso en su cuarto, ni tocar un mueble sin tropezar con sus escudos de armas; estaban bordados e plateados en todas partes; no brillaban solamente sobre sus arneses, sino que había cubiertos con ellos los arneses de sus caballos; arneses y coronas se veían representadas sobre los caparzones, en las bridas y en las arreteras; en fin, en cualquier parte donde hubiera trecho suficiente para colocarlo. No era un embargo malo; era una im-

Divina Majestad, en la Capilla Real y Nuestra Señora de las Angustias. Misa cantada. — En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y cuarenta. Casa Blanca de las Melindreras. — En la Iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Estado Tíbio. Misas de doce. — En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena Rosales. — En San Andrés, San Hilario, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones. Súplica perpetua. — En el santuario del Parpetuo Socorro, de siete a once de la mañana y de tres a media de la tarde; los domingos, de once a doce, para caballeros, y los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas. Vísita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena. Cuentas a la Patrona

Hoy se celebrarán los solemnes cultos con que se honra a la Santísima Virgen de las Angustias los segundos Viernes de cada mes. Por la mañana a las ocho y media la Comunión general, a las diez misa solemne. Desde las siete a la una y desde las cinco a las once se da la comunión a la Santísima Virgen. Por la tarde a las seis corona dolorosa Plática a cargo del R. P. Superior de los Escalopios, ejercicio de los segundos Viernes salvé y letanía, terminándose con la procesion y reserva del Santísimo Sacramento.

Se desea comprar una estufa grande para calefacción a carbón que esté en buena estado de conservación. Para hacer proposiciones en las oficinas calle Ancha de la Virgen, 21, bajos.

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador. Para la temporada de invierno no casa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo bisaco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero. Precios seriamente fijos. Ventas al contado

EL LEON
Mendez, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98.
Teléfono 240. — Granada.

CANADAS
CIRUJANO - DENTISTA
Reyes Católicos, 57, pral., cuarta.
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 4 a 6
excepto los días festivos. — Higiene

CIRUJA
Dr. R. Ramirez
Médico Militar.
CONSULTA, DE TRES A CINCO
Calle de San Juan de Dios, núm. 20

Doctor GONZALO MARTIN BARRALES
De la Beneficencia Provincial y de la
Sociedad Dermatofitlográfica
Española.
Consulta de ENFERMEDADES
DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO.
Gratis en el Real Hospital de San
Lázaro, todos los días, excepto los
festivos, de 10 a 12.
En su domicilio, Hornos de Ha-
za, 32, de 3 a 6.

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, SUCESORES DE E. STEINFELDT, REGINA, 3, SEVILLA.

COLEGIO DE SANTA ANA
INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

Invento maravilloso, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, SUCESORES DE E. STEINFELDT, REGINA, 3, SEVILLA.

COLEGIO DE SANTA ANA
INSTRUCCION GENERAL DE SEÑORITAS
Directora, Doña Antonia Román.
Recientemente reformado. Locales amplios e higiénicos. Alumnas internas, medio pensionistas y externas. El mejor pensionado de señoritas.
Plaza del Palacio Arzobispal, 14.—Muy cerca de la Escuela Normal de Maestras.

XOCHILTZOTL
Curativo radical de la DIABETES
De esta planta maravillosa, han dicho varias eminencias médicas lo siguiente:
«Los ensayos que hemos venido practicando en España, durante todo el año 1922, con innumerables enfermos, han respondido en absoluto a todo el bien que podríamos desear, y hoy podemos asegurar que todo enfermo de DIABETES se ve completamente curado en un plazo de dos o tres meses, al usar el XOCHILTZOTL.»
MODO DE USARLO. — Prepárese con el XOCHILTZOTL una infusión, con el agua de la mañana, para cada taza una porción de hojas y troncos que represente el peso aproximado de unos tres gramos.
Cuando la cantidad de glucosa contenida en la orina sea una cantidad inferior a 20 gramos por litro, tómese tres veces al día, una hora antes de cada comida.
Cuando la cantidad de glucosa sea superior a 20 gramos por litro, tómese una vez al día, una hora antes de la comida.
Cada comida se toma con un vaso de agua. — Evitar el alcohol y el azúcar.

Los dos Marqueses
NOVELA ESCRITA POR MR. TEODORO ANNE

biesta hecho de él naturalmente un vizconde que le hubiera prestado cierto aire de nobleza antigua. Los barones eran comunes que se indignaba en participar con ellos de un título que, según él, había producido tanto el Imperio, y no regresaba jamás de los teatros de segundo orden sin traer contra los autores dramáticos que se mostraban poco respetuosos con el título de barón. Cierta día despertó a un criado que, nuevo en su servicio, se permitió llamarle simplemente señor; pero dobló el salario de su sucesor, que mejor inspirado, arrojó descaradamente al hombre de su amo la particula tan soñada por nuestro joven loco. No se podía dar un paso en su cuarto, ni tocar un mueble sin tropezar con sus escudos de armas; estaban bordados e plateados en todas partes; no brillaban solamente sobre sus arneses, sino que había cubiertos con ellos los arneses de sus caballos; arneses y coronas se veían representadas sobre los caparzones, en las bridas y en las arreteras; en fin, en cualquier parte donde hubiera trecho suficiente para colocarlo. No era un embargo malo; era una im-

Divina Majestad, en la Capilla Real y Nuestra Señora de las Angustias. Misa cantada. — En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y cuarenta. Casa Blanca de las Melindreras. — En la Iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Estado Tíbio. Misas de doce. — En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y la Magdalena Rosales. — En San Andrés, San Hilario, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones. Súplica perpetua. — En el santuario del Parpetuo Socorro, de siete a once de la mañana y de tres a media de la tarde; los domingos, de once a doce, para caballeros, y los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas. Vísita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena. Cuentas a la Patrona

Hoy se celebrarán los solemnes cultos con que se honra a la Santísima Virgen de las Angustias los segundos Viernes de cada mes. Por la mañana a las ocho y media la Comunión general, a las diez misa solemne. Desde las siete a la una y desde las cinco a las once se da la comunión a la Santísima Virgen. Por la tarde a las seis corona dolorosa Plática a cargo del R. P. Superior de los Escalopios, ejercicio de los segundos Viernes salvé y letanía, terminándose con la procesion y reserva del Santísimo Sacramento.

Se desea comprar una estufa grande para calefacción a carbón que esté en buena estado de conservación. Para hacer proposiciones en las oficinas calle Ancha de la Virgen, 21, bajos.

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador. Para la temporada de invierno no casa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo bisaco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero. Precios seriamente fijos. Ventas al contado

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Iberrrogracia (Furgación) Electro se cura con FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 62, Granada.

MADRID

La fiesta de la Raza

En la forma que tenía más anunciada, se celebró la precesión cívica a la gloriosa del Círculo, cuyo nombre se cambió por el del poeta americano Rubén Darío. Asistieron los alumnos de las escuelas públicas. El alcalde pronunció un elocuente discurso.

Las Juntas de defensa

En los círculos se siguen haciendo de vivos comentarios sobre las Juntas militares. Una persona autorizada cuyas palabras merecen entera crédito, ha afirmado que en Sevilla, al verificarse la entrega de la bandera de los Regulares de Larache, habrán supuestos pronunciamientos a palabras dedicadas a la Junta de defensa y a la disciplina.

Los Reyes a Sevilla

Mañana marcharán a Sevilla los Reyes y el Presidente de Consejo. Llegarán a la capital andaluza a las 9.40 del día siguiente. Regresarán a Madrid el día 17.

Felicitaciones

Con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza, el Rey ha recibido muchos telegramas de felicitación de Sobranos extranjeros.

Cacería regia

Regresaron del Partido el Sha de Persia, el Rey y demás cazadores. Cebaron 800 piezas entre conejos y perdices. El Sha celebró también un cívico y un game.

El Sha a París

A las diez de la noche salió para París el Sha de Persia. Se le tributó una despedida solemne. En la estación le despidieron el Rey, el Presidente del Consejo y las autoridades.

La duquesa de Guisa

En el exilio de Andalucía salieron para Sevilla, la duquesa de Guisa y sus hijos.

El Cuerpo diplomático americano

Hay celebró con un almuerzo el Cuerpo diplomático americano, la fiesta de la Raza. Asistió el alcalde de Madrid. Se le dirigió un expresivo telegrama de felicitación al Presidente de la Argentina, señor A. Veaz.

El Sha en el Ayuntamiento

Se ha celebrado esta tarde en el Ayuntamiento, una fiesta en honor del Sha de Persia. Estaba el edificio adornado lujosamente. Se pronunciaron discursos y el Sha expresó su agradecimiento. La banda de música amenizó el acto. El Sha fue obsequiado con un lunch y al salir lo aclamó el público.

Sabdirector de Correos

Ha sido nombrado Sabdirector de Correos, el administrador de la Caja Postal, don José Moreno Rueda.

La Patrona de Correos

Ha celebrado el Cuerpo de Correos, la fiesta de su Patrona, la Virgen del Pilar.

Atentado social

Al salir esta tarde del trabajo, de un taller de obrinería de la calle de Ferrer del Rio, dos operarios, se detestó a un grupo cercano un individuo, que les regañó al pertenecer al grupo de la madura. Los contestaron afirmativamente y entonces les invitó a que se acercaran a la Casa del Pueblo. Los dos operarios se negaron. Entonces el individuo antedicho sacó una pistola y la disparó repetidamente, hiriendo en una pierna a uno de los individuos y dándole a la fuga en unión del grupo que le esperaba. El herido fue conducido al Hospital.

El Presidente del Congreso

Se han recibido noticias de que hasta el próximo día 18 no regresará a Madrid el conde de Bugarín. Se espera que en una conferencia con el Presidente del Consejo, salga el rumbo que tomará la política.

Los liberales consentidos

Se ha aprobado el acto que había de realizarse en Zaragoza los liberales consentidos, hasta que se sepa ciertamente cuándo se abrirán las Cortes.

Los del Tercio

Se observó que todos los jefes y oficiales del Tercio extranjero que se encuentran en Madrid, como si presintieran a una separación, se re-

untan de uniformes a todos los sitios que acostumbraba a vivir.

El jefe del Tercio señor Millán Astray, no tiene el propósito que le atribuyen las Juntas de defensa; pero se escucha la inquietud y disgusto que le producen ciertas actitudes.

La batalla a las Juntas

Se afirma en los círculos políticos, que el Gobierno ha resuelto dar la batalla a las Juntas militares de defensa.

Un profesor de cuidado

El dueño de un almacén de modistas de la calle de Santa Brígida, don Adrian Pless, venía recibiendo anónimos pidiéndole 500 pesetas si no quería ser víctima de un atentado.

La policía, puesta en accho, ha detenido al profesor de Instrucción primaria, Juan Caro López.

Este declaró que existe un comité secreto, que tiene el plan de realizar diversos asesinatos; pero guardó reserva respecto a nombres. Únicamente manifestó, que las personas que forman el comité pertenecen al ramo de la Madera.

El expediente Picasso

Esta semana no se ruidará la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picasso. Se insiste en que este asunto dará lugar, por la conación que tiene con las Juntas de defensa.

No era cierto

No se confirma que el comandante Zepina haya sido llamado a declarar en la causa por el desfalco de Larache.

Piniché de boda

El ministro de la Gobernación no asistió a su despacho oficial, porque estuvo en la boda de una hija del marqués de Valdelellena.

En Madrid

Hay se han lidiado tres novillos de Carreras y tres de Ramos García.

Ha habido media entrada. Primero.—Torquillo II lancea muy vivo.

Segundo.—Castejón de unos lanzas para alijar y atiza un estocazo.

Tercero.—El malagueño Victoriano Villadras, que debutó, varó a queca cedillendo.

Escucha una faena deficiente, saliendo a colgada por pase.

Receta un pinchezo en huso, media tendida, otro pinchezo y media que mata.

Cuarto.—Da salida se mete en las tablas, de donde no hay medio de sacarlo.

El liecho en devuelto al corral.

Cuarto bis.—Se halla resentido de los cuartos trances, por lo que también es enviado al corral.

Cuarto tris.—Torquillo II ve algunos habilidamientos.

Ha una faena por la cara para un pinchezo fío y media desprendida.

Quinto.—Castejón lancea con lucimiento.

Cuelga tres pares superiores.

El diestro sufre una arrascada peligrosa, haciéndole el quite Villadras.

Castejón pasa de muleta, resultando cogido y cornado. Es conducido a la enfermería.

Torquillo II de dos pinchazos, una desprendida y un descabido.

Las lesiones de Castejón carecen de importancia.

Sexto.—Villadras hace el ridículo con el capote.

Al terminar uno de los lanzas es cogido por la zorra izquierda y veitado.

Villadras pasa a la enfermería.

Torquillo II muleta de pitón a pitón y atiza una estocada cierta pescocera.

Provincias

El Ministro de Instrucción

Cádiz.—A las diez de la tarde ha llegado a esta capital el ministro de Instrucción pública señor Mencheta.

Le recibieron el infante don Carlos y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y alumnos.

Una compañía del Regimiento de Cádiz, con bandera y música rindió la honors.

El alcalde saludó al señor Mencheta en nombre de la ciudad.

El ministro revisó la compañía rindiéndole el aciel, dando almuerzo con el infante don Carlos y las autoridades.

La fiesta de la Raza

San Sebastián.—Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta de la Raza.

El Ayuntamiento del Instituto se verificó una fiesta solemne.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

El alcalde cumplimentó este acto.

hacia la Reina doni María Cristina.

Los Regulares de Larache Sevilla.—En tren especial llegó hoy a Sevilla el escuadrón de la Escolta Real.

Esta mañana el público numerosísimo, acudió al manile para esperar la llegada del buque que conduce a los Regulares de Larache.

Todos los barcos estaban empavesados.

Las autoridades celebraron una reunión en el manile de Nueva York.

A las doce y media se anunció la llegada del vapor "Escalona" que conducía a los Regulares.

Des aeroplanos daban escolta al buque.

Las cornetas y chirimías de los Regulares eran tocadas a berbe.

La banda de música de Granada tocó la Marcha Real.

Las autoridades pasaron a berbe para saludar al Teniente coronel y oficiales del grupo.

A las diez y media desembarcaron los Regulares, dirigiéndose formados a Tablada.

Fueron las fuerzas expedicionarias: 450 Regulares de Infantería y 150 de Caballería.

En Tablada se ha establecido un campamento vistoso formado de 40 tiendas.

El recibimiento dispensado a los Regulares de Larache ha sido cariñosísimo.

A los soldados españoles de Regulares se les ha concedido permiso para pasear.

Notas ovejeras

Oviedo.—Se reconcentran fuerzas de la Guardia Civil con motivo de la actitud de la Junta de defensa regional contra el tratado de comercio con Legiatura.

Asunto delicado

Barcelona.—Se habla de un asunto privado, de índole deficiente, entre un concejal liberal regionalista y un diputado provincial catalanista.

Este parece que tenía estrecha amistad con persona muy allegada al condejal.

Interviene el juzgado.

La guerra en Marruecos

El parte de madrugada

El Aite Comisario, general Barzague, comunica que llegó felizmente y que no ocurre novedad en ninguno de los territorios.

Informes de Melilla

Abel-Krim Melilla.—Noticias del campo enemigo dan cuenta de la difícil situación porque atraviesa Abel-Krim.

Hay reunión a las jets de las cábilas y prepase que se entregaran a España los prisioneros mediante un pacto pidiendo el perdón y previa entrega de los cuatro millones.

Los cabileños de cañales de Abel-Krim, temiendo que éste cuando sobre dicha cantidad emprenda la huida sin entregarnos a ellos un céntimo.

Los cabileños no son partidarios de entregar los prisioneros, temerosos de que entonces se les perseguirá bombardeando la aviación sus poblados y empleando Es,aña otros elementos.

En esta zona, los mares abandonaron al cabecilla y no quieren someterse a nosotros por encontrarse entre dos fuehos y amenazados por Abel-Krim si claudican.

Los pacifistas

Melilla.—Se ha ordenado que los mares de la zona pacífica, no entren en la insubmisión sin ir desarmados. Esto tiende a evitar agresiones.

Extranjero

Notas portuguesas

Lisboa.—El gobernador civil se ha interesado por haber ingerido una cantidad de anilina.

El Gobierno, para hacer cesarías, ha acordado no enviar delicias a la Conferencia Internacional del Tráfico de Ginebra.

El Protocolo

Londres.—Participan de Constantinopla que los griegos se han negado a firmar el Protocolo.

La Tracia

Medania.—A. Empezar la reunión de ayer el general H. Wagner dio cuenta de las condiciones de los aliados.

A. reanudar la sesión fue firmada de la referida Tracia por los generales aliados y representantes turcos.

Las griegas no firmaron

Reparaciones París.—Se ha reunido esta tarde la Comisión de reparaciones, bajo la presidencia de señor Brihan.

La muerte de Rathenau

Leipzig.—El fiscal ha pedido la pena de muerte a dos de los acusados por el asesinato del señor Rathenau, y de trabajos forzados y prisión para los otros dos.

La Conferencia de Mudania

Constantinopla.—Ha quedado firmado el acuerdo que da fin a la Conferencia de Mudania.

Pidiendo un aplazamiento

Constantinopla.—Una vez informado del texto de las proposiciones aliadas, Ismail Bija ha pedido que las reuniones sean suspendidas en tanto hace llegar el protocolo a conocimiento del Gobierno de Ankara, al objeto de resolver lo que respecta al número de agentes turcos que han de ser enviados a la Tracia oriental.

Las elecciones en Grecia

Atenas.—El Consejo de ministros ha acordado que las elecciones generales no se celebren en tanto no esté definitivamente resuelta la cuestión de Oriente.

Los fugitivos de Asia Menor

Washington.—El Gobierno se ha reunido para tratar del auxilio que habrá de prestarse a los súbditos americanos fugitivos de Asia Menor, y especialmente a los que aun se encuentran en Smirna.

El protocolo aliado

Londres.—El Consejo de ministros se ha reunido para examinar un telegrama del generalísimo Harrington, en el cual da cuenta de que el protocolo aliado ha sido remitido a Ismail Bija.

El asunto interaliado

Londres.—Se asegura que el texto del convenio interaliado comprende ciertos puntos, que especialmente se refieren a la evacuación de la Tracia oriental, que será realizada en el plazo de quince días.

La entrega de la bandera a los Regulares

Sancti.—Ha llegado a Bonanza el vapor "Escalona", conducido de las fuerzas de Regulares de Larache, que marcan a Sevilla para asistir a la entrega de la bandera que le regala el Ayuntamiento de esa capital.

La oficialidad desembarcó, recorriendo las calles de Sanúcar.

Vienen con los Regulares el infante don Felipe de Borbón, con los príncipes Fatty y Enrique, hijos de la duquesa de Guis; González Carrasco y el capitán Varela.

La oficialidad mora causó gran curiosidad en el público.

El vapor zarpará para Sevilla mañana a amanecer.

Los Regulares de Larache

Sanúcar de Barrameda.—Acompañando a las fuerzas de Regulares de Larache viene el conde de Verme, y algunos mares ricos.

La oficialidad, franca de servicio, almorzó en el Hotel Lisabense.

Después visitó varias bodegas, siendo muy atendida, y pasó un buen rato por la playa.

Antes del toque de oración regresaron las fuerzas al vapor, que los conduce, siendo despedidos por aristocráticas damas y muchas personalidades.

Mañana llegarán a Sevilla a las once próximamente.

Una huelga

Barcelona.—Se ha agravado la cuestión planteada por la huelga de dependientes de Banco y Banca, pues los patronos se niegan a dialogar con el comité.

Se nombrará una comisión mixta para resolver el asunto.

La huelga de Badalona

Barcelona.—Siguen en huelga los carreos de Badalona.

El conflicto afecta a cinco empresas.

Parece que los patronos tratan de declarar el lock out.

Muerte del rey del cobre

Londres.—El "Dayli Mail" da la noticia del fallecimiento del rey del cobre, sobreviviente a consecuencia de una congestión.

El asesinato de Rhatengu Berlín.—Centrá la vista de la causa del asesinato del señor Rhatengu.

Ante el tribunal han declarado los agentes de policía, explicando

cómo se efectuó la detención de los autores del crimen.

El Sultán de Turquía

Londres.—Telegrafian de Constantinopla que el sultán ha ofrecido su abdicación al Gobierno de Ankara, por el cual le ha sido aceptada.

Par las víctimas de un naufragio Vigo.—Se ha efectuado una portación pública a beneficio de las familias de los naufragos del vapor "X", recientemente hundido.

Se recaudaron más de tres mil pesetas.

Ejecutaron la colecta los hijos de las víctimas y una representación del Ayuntamiento de Caldas, al que aquellos pertenecen.

El Presidente Alvear

Buenos Aires.—El Presidente saliente señor Ligeoy y el viceroy señor Alvear, obsequiaron con un banquete al Cuerpo diplomático.

També el almuerzo ley intimamente, el Presidente de la República y los ministros.

Esta tarde, a las tres, prestó juramento el Presidente Alvear.

El acto revisó extraordinaria solemnidad.

Los Reyes de Italia

Brujas.—Ayer llegaron los Reyes de Italia.

Esta mañana los Sabranos, que se alojaron en Palacio, recibieron al cuerpo diplomático y la colonia italiana.

En Palacio se celebró una cena íntima.

Esta noche se verificó una retirada luminosa.

Puerta

Se vende una puerta grande, de dos hojas, con postigos. Tiene 265 metros de alto por 150 de ancho y es propia para corral, cochera o almacenes.—Darán razón, Paeo Seco de Lucena, 11.

Se vende

despacho de regal con mesa ministro. sillón y seis sillas.—Gracia, 4, informarán.

Oculista

Doctor GARCIA DUARTE CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE OJOS.—GRAN VÍA, 25 Y 26.

Dr. Francisco Boca Sánchez

Medicina y Cirugía general. Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis. DIABETES. Lámpara de cuarzo ó sol artificial de última generación.

Navas, 23. 1.º Consulta, de 3 a 6. TELEFONO N.º 600.

ABERÓDROMO DE ARMILLA

MERENDERO

Para muebles

elegantes y del mayor gusto, la casa de Antonio García Cabello, núm. 2, Granada. Los NOVOS que vayan a poner casa y las familias que tengan que transformar sus salones, sus gabinetes, sus comedores ó sus alcobas, deben pedir presupuestos a esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de lujo.

Fábrica de Chocolates MARCA "ALHAMBRA"

Premiados con 42 Reconocimientos industriales en varias Exposiciones. Estos chocolates son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.

Establecimiento de Colonias y Fábrica de Chocolates

Sobrinos de Cándido Sáenz PESCADERIA, 9 y 11. — GRANADA. — TELEFONO 46.

SOCIEDAD ANÓNIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos en Atarfe

Unicos almacenes en Granada: CALLE DE GRACIA, 10 OFICINAS EN GRANADA, CALLE SAN ANTON, 20, Unico depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10 para la venta de primeras materias y abonos completos para toda clase de cultivos.

Depósitos en Málaga, Almería, Guadix, Baza, Montefrío y Motril.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrens, estará en Granada y en el hotel Suizo, únicamente el domingo día 15 de Octubre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer buite, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos les plegamos, infinidad de eminencias médicas les prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción les usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrens, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Granada y en el hotel Suizo únicamente el domingo día 15 de Octubre. NOTA: Estará también en Córdoba, el día 13, en el hotel España y Francia; en Loja, el día 16, en el hotel La Española, y en Málaga, el día 17, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarlo todas cuantas personas le deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. VALERIO Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 12, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.-Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa desde que vos con otros nombres de nombres parecidos ó iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera volver por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y acreditándose primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista Sr. Torrens, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, dejando por tanto, buscar programar siempre en las boticas por el especialista Sr. Torrens, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES = DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS

PURGANTE DEPURATIVA Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

BALNEARIO 15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica



LOS CATARROS

Ocasionados por los cambios de estación, se curan con **BENZOGENOL**

Venta exclusiva, Farmacia Covaleda, San Jerónimo, 13, y Farmacia, Suéiro, Gran Vía, 13.



MARCA REGISTRADA

Superfosfato de cal 18/20 0/0

(Única graduación que fabricamos.)

SULFATO AMONICO - NITRATO DE SOSA SALES DE POTASA - ABONOS COMPLETOS

Para pedidos, dirigirse á la Sucursal de Granada,

OFICINA PROVISIONAL CARRERA DE GENIL, 46

LA VICTORIA PLACETA DE LA ALHONDIGA

Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del Marqués de Gerona, esquina á la Placeta de la Alhondiga.

Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, tés y cafés superiores. **PRECIOS ECONOMICOS.**—Marqués de Gerona, numero 22, esquina á la Placeta de la Alhondiga

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTAS!

Dirijase personalmente o por escrito á: Laboratorios Botánicos, Sección 30 Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA y le será enviado gratis y franco de portes a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

—¿Por qué estás tan triste, Pura? —Porque el novio me rechaza. —No llores, véte á tu casa, ponte peñones Peca-Cura y enseguida se casa. Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50. Agua cutánea, 5'50. Agua de Colonia, 2'50, 6, 10 y 10 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES

Productos serie IDEAL.

AGACIA, Mimosa GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVES, Muguet, Violeta, Jazmín.

Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el perfume, 16 pesetas frasco, con estuche.

Gotas Normales.—Sarril (Sarcocolla)

Enfermos de los Ojos



OIDEO Único producto del mundo que, friccionando en las alveas, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopes, presbitas ni ojos débiles.

Libro Grande, Franco envase, 3'75 pesetas; Grande, 1'50 pesetas. 80000 caracteres por el mismo. Formatos e ilustraciones científicas á disposición de nuestros clientes.

Venta exclusiva, Farmacia Suéiro, Gran Vía, 13.

La Sagrada Familia

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se acaba de hacer una nueva edición del folleto *La Sagrada Familia*.

Flejes

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden flejes, á 1 peseta cada uno.

Periódicos viejos

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

PAPEL GRUESO

para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID.

CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviado, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios: — Seguros de cosechas. SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO, OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, á primas muy reducidas y respaldando de riesgo de hernias sin pago de sobrepima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO, OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Marlano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosaicos

DESPACHO, MATADERO VINO, 5, GRANADA

Ntra. Sra. de los Dolores

Fábrica de Portland Artificial y Cal Hidráulica

en Sierra Eivira.

Propietaria, Dolores Romero Pozo

Oficinas, Miralés, 26, antes Veril

GRANADA.—TELEFONO N.º 390

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE Ptas. EFECTIVAS

Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia e Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de valores.—Seguros sobre mercancías.

Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquero, plaza

Fino, 2, y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 16.

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURISIMA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.** Baratillos, 5. **Granada**

PRODUCTOS recomendados por eminencias médicas

Xochiltzolt Único medicamento para curar la diabetes. Frútase de una planta milagrosa, importada de Méjico, por la poderosa casa que se ha encargado de propagarla en España, y ya se han curado con el uso del **XOCHILTZOLT** centenares de enfermos.—Precio: Botella grande, 12 ptas; pequeña, 6 pesetas.

Benzogenol COVALEDA. Infalible para combatir los catarros crónicos y la tos, incluso la tos ferina. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la bronquitis; la forma mucosa, en la que la tos es pesada y la expectoración abundante, y la forma seca en la que domina la tos paroxística y la opresión respiratoria. No hay nada tan eficaz como el **BENZOGENOL** para curar los catarros faríngeos, bronquial y pulmonal, agudos y crónicos, resfriados por vientos que secan, grippe, gonorrea pulmonal, bronquitis, pulmonía y convalecencia de la misma, tisis pulmonal y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convenga calmar la tos, dulcificar, disminuir y agitar secreciones bronco-pulmonares y producir la antiseptia del aparato respiratorio.—Precio del frasco, 4 pesetas.

Producto Santos No tiene rival para hacer crecer el pelo. Los calvos pueden dejar de serlo, y los que notan que pierden la cabellera, pueden impedir la caída del pelo, con el insignificante sacrificio del costo de un solo frasco del maravilloso **PRODUCTO SANTOS**.—Precio, 24 pesetas.

Oideo Friccionando las alveas con este singular invento, se refuerza el nervio óptico, se remedia el cansancio de los ojos, se evita el uso de lentes, e incluso los miopes, OIDEO, acaban los miopes, las presbitas, y las vistas débiles.—Precio de frasco, 3'75; frasco grande, 11 pesetas. (Nota: para llegar una gran remesa).

Cogibá Entre los mil específicos llamados á evitar enfermedades graves, figura en primera línea el que se usa por los fumadores en todos los países civilizados que conocen las terribles consecuencias de aspirar la nicotina. Nos referimos al producto denominado **COGIBA**, que resiste en gotas en el tabaco, le aromatiza y destruye los efectos venenosos que produce en el pulmón.—Precio, 12'25 pesetas.

Agua de Abisinia Mezclar el anillo de esta agua entre los medicamentos recomendados por las eminencias médicas, produce un atrevimiento, pero tiene muy lógica explicación. El **AGUA DE ABISINIA** se debe preferir á todos los productos similares para devolver al pelo su primitivo color, y los que tienen casaca y saben que el **AGUA DE ABISINIA** transforma el pelo en negro, de modo á faltar, deben conocer también que es el único específico que tiene la cabellera sin que tenga la más insignificante lesión al cuero cabelludo, porque abundan las tinturas que secan, se entorpecen, irritan y hasta trastoran mortalmente.—Precio del frasco, 24 pesetas.